



Župa Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna
Pastoralni centar bl. Alojzija Stepinca Buna bb, 88202 Buna;
Tel./fax: **036/480-600**; mobitel: **063/323-094**;
E-mail: **zupni.ured.blagaj-buna@tel.net.ba**
web: **www.zupablagajbuna.ba**

Župni ured je otvoren radnim danom od 8 do 12 sati
te redovito poslije misa. Za hitne slučajeve u svako doba.

ŽUPNE OBAVIJESTI

Crkveno vjenčanje žele sklopiti Marijan Šunjić, sin Joze Šunjića i Luce r. Škobić iz župe Potoci - Bijelo Polje, i Mira Šitum, kći Blaža Šituma i Anice r. Marić iz naše župe. Mladencima molimo Božji blagoslov!

O početku župnog vjeronauka, ovisno o početku nastave u školama i sređivanju rasporeda sati, vjeroučenici i njihovi roditelji bit će obaviješteni na nedjeljnim svetim misama.

Dječji vrtić "Cipelići" na Buni započinje s radom u ponedjeljak, 3. rujna.

Svete mise radnim danima početkom rujna vraćaju se na uobičajenu satnicu. Jutarnje mise u 7 sati su ponedjeljkom, utorkom, srijedom i subotom a večernje misu u 18 sati su četvrtom i petkom.

Gospinu kronicu molimo redovito petkom pola sata prije večernje svete mise.

Euharistijsko klanjanje imamo jedanput mjesečno i to na prvi četvrtak u mjesecu pola sata prije večernje svete mise.

Redoviti susret članova "Sv. Veronike" predviđen je u četvrtak, 6. rujna, poslije klanjanja i večernje svete mise.

Redovita mjesečna misa u Blagaju bit će posljednje nedjelje u rujnu, 30. IX., u 9.30 sati.

Za crkvu (KM): Obitelj Brljević 100, obitelj Raguž od sprovoda + Janje 300, Mila Krtalić 30, Vlatko Previšić 100, Damir Brljević 30.

Za Župni list (KM): Ana Rogić 10, Petar Marić 10.

Za Caritas (KM): Marina Marić 10.

Sedam vanjskih kamenih križeva na crkvi u Blagaju darovala je firma **Kamen-Dent** (vlasnik Jure Krtalić) koja je također sudjelovala u obnovi oltara u Blagaju. Neka Bog uzvрати svim našim darovateljima, kako za blagajsku tako i za našu bunsku crkvu!

Primopredaja naše župe Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna izvršena je u petak, 31. kolovoza u poslijepodnevним satima. Bivši župnik don Bernard predao je po crkvenim propisima sadašnjem našem župniku don Nikoli u nazočnosti biskupijskog povjerenika mons. don Srečka Majića, generalnog vikara, sve što je i primio prije tri godine (knjige, dokumente, arhiv, inventar, račune itd.). Don Bernardu želimo sretan put na pripreme za misije a našem novom župniku don Nikoli izražavamo toplu dobrodošlicu u župu te molimo Božji blagoslov Presvetoga Trojstva u njegovom budućem djelovanju na području naše župe. Don Nikola, dobro nam došao!

Broj mobilnog telefona našeg novog župnika don Nikole Menala za slučaj bilo kakve potrebe jest 063/323-094.

ŽUPNI LIST izdaje **Župni ured Presvetoga Trojstva Blagaj - Buna**. Uređuje i odgovara don Nikola Menalo, župni upravitelj. Župni list izlazi svakog drugog tjedna.



ŽUPNI LIST Blagaj-Buna



2. rujna 2012.; godište VI., br. 18/2012 (127);

LITURGIJSKA GODINA "B"

MALA GOSPA

Po kalendaru blagdan Male Gospe je uvijek 8. rujna. Zove se tako, budući da se slavi "mala Marija", spomendan Marijinog rođenja, za razliku od "Velike Gospe", blagdana Marijinog uznesenja na nebo, 15. kolovoza.

Blagdan Male Gospe ima svoje početke u Jeruzalemu, u 5. stoljeću. Tada je, naime, na mjestu gdje je prema predaji stajala Marijina rodna kuća, sagrađena crkva u čast svetoj Ani, Marijinoj majci. Kao spomen na ovu posvetu razvio se blagdan u čast Male Gospe: najprije na kršćanskom Istoku, a od 7. stoljeća i na Zapadu.

Za crkveni kalendar je karakteristično da za kalendarske spomendane svetaca uzima njihov "rođendan za nebo", to jest njihov smrtni dan. U tri slučaja se, naprotiv, kao blagdan slavi početak zemaljskog života: Isusovo rođenje na Božić, rođenje Ivana Krstitelja 24. lipnja i Marijino rođenje - Malu Gospu 8. rujna. Drugim blagdanom slavi se i završetak njihova zemaljskog života. To je prije svega zbog zasebne uloge koju su u Božjem djelu spasenja imale ove tri osobe. Davna latinska izreka to ovako sažima: "Joannes fuit lucifer, Marija aurora, Christi nativitas ortus solis. - Ivan je bio zvijezda, Marija jutarnja zora, Kristovo rođenje sunčev izlazak."

Iako je Mala Gospa manji blagdan, nezapovijedan, vrlo je drag puku. Toga dana mnogi hodočaste u marijanska svetišta ili barem na misu u najbližu crkvu.

Mala Gospa donosi jesen pa se u puku kaže "Gospa Mala - jesen prava!" O Maloj Gospi se lastavice skupljaju za odlazak. U puku je riječ, da ih Marija odvodi u tople krajeve, kao što ih i vraća na proljetni marijanski blagdan Blagovijest (25. ožujka). Sijeno do Male Gospe treba biti spremljeno, jer nema više pravog sunca i teško će ga biti sušiti. I pčele donose med do Male Gospe, a onda prestaju, znaju reći pčelari.

Mala Gospa je vremenski međaš i pokazatelj: ako je toga dana lijepo vrijeme, bit će cijeli mjeseca lijepo. Ljeto jenjava, vrijeme je jesenskih plodova.

22. NEDJELJA KROZ GODINU

Mk 7, 1-8.14-15.21-23

RASPORED SVETIH MISA

3. 9. 2012. - 9. 9. 2012.

Čitanje svetog Evanđelja po Marku

U ono vrijeme: Skupe se oko Isusa farizeji i neki od pismoznanaca koji dođoše iz Jeruzalema. I opaze da neki njegovi učenici jedu kruh nečistih, to jest neopranih ruku. A farizeji i svi Židovi ne jedu ako prije temeljito ne operu ruke; drže se predaje starih. Niti s trga što jedu ako prije ne operu. Mnogo toga još ima što zbog predaje drže: pranje čaša, vrčeva i lonaca. Zato farizeji i pismoznanci upitaju Isusa: »Zašto tvoji učenici ne postupaju po predaji starih, nego nečistih ruku blaguju?« A on im reče: »Dobro prorokova Izaija o vama, licemjeri, kad napisao: Ovaj me narod usnama časti, a srce mu je daleko od mene. Uzalud me štiju naučavajući nauke – uredbe ljudske. Napustili ste zapovijed Božju, a držite se predaje ljudske.«

Tada ponovno dozove mnoštvo i stane govoriti: »Poslušajte me svi i razumijte! Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko, psovka, uznositost, bezumlje. Sva ta zla iznutra izlaze i onečišćuju čovjeka.«

Riječ Gospodnja.

Popisi mana u Novom zavjetu pokazuju sličnosti s popisima mana i vrlina kod židovskih i poganskih pisaca onog vremena. U njima se zabrana kršenja volje Božje povezuje s manama koje je odbacivala profana etika onog vremena, a naglašava se povezanost vanjskih zlih čina s unutarnjim zlim mislima i namjerama kod čovjeka. Posljednja među njima je "bezumlje". Pod tim se na profanom području misli nerazboritost, lakoumnost, a na vjerskom području manjak zanimanja za Boga i božanske stvari, religijska ravnodušnost. Vanjski čini trebaju biti izraz unutarnjeg stava osobnog prijanjanja uz Boga. Takav je bio Gospodin Isus, na takvu religioznost zove svoje sljedbenike.

Ponedjeljak, 3. 9.; Sv. Grgur Veliki;

07.00 - Ivan Bošković za + rod. Franu i Božicu te tetku Anicu

Utorak, 4. 9.;

07.00 - Zoran Stjepanović s obitelji za pokojnu tetku Lucu (1. god.)

Srijeda, 5. 9.;

07.00 - Supruga Mira s djecom za + Nikolu Krtalića

Četvrtak, 6. 9.;

17.30 - Euharistijsko klanjanje

18.00 - Anđa Vladić s djecom za + Marka i Anicu

Petak, 7. 9.; Sv. Marko Križevčanin;

17.30 - Krunica BDM

18.00 - Janja Bekavac s obitelji za + Davida i njegove roditelje

Subota, 8. 9.; Mala Gospa;

08.00 - Obitelj Šekerija za + Vinka i ost. pok

Nedjelja, 9. 9.; 23. kroz godinu;

08.00 - Rana misa

11.00 - Pučka misa (Pro populo)



Čitanje svetog Evanđelja po Marku

U ono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske.

Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: »Eġfata!« — to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se otvoriše uši i razdriješi spona jezika te stade govoriti razgovijetno.

Riječ Gospodnja

"Stade govoriti razgovijetno" (r. 35). Grčki izraz orthos ne znači samo razgovijetno nego i ispravno, jasno. Ovdje u Crkvi Markova vremena može biti aluzija na potrebu da iz ispravne vjere izlazi ispravan govor o Bogu i Gospodinu Isusu. Doživjevši milosni susret s Kristom, ozdravljeni bolesnik može ispravno govoriti. Tako vjernici u sakramentalnim slavlјima doživljavaju susrete s Bogom da bi kasnije o Bogu ispravno svjedočili u svojoj životnoj sredini. Isusova zabrana nazočnima da ne razglašuju čudo ima za cilj prizemljiti privremeno oduševljene. Nije dovoljno doživjeti Isusov identitet samo na prizoru ozdravljenja. Treba čekati dan smrti na križu i uskrsnih ukazanja, da ljudi dožive pravi Isusov identitet. Ova zabrana ne biva uvažena i ljudi s udivljenjem govore što je Isus učinio ne samo tom zgodom nego i prije drugdje. Usklik mnoštva počinje perfektom, prošlim vremenom: "Dobro je sve učinio!" Zatim prelazi na prezent, sadašnje vrijeme: "Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!" U grčkom izvorniku uz "gluhe" i "nijeme" postoji član koji pobliže opisuje takve osobe: to su konkretni gluhi i nijemi, osobe koje mogu fizički čuti i govoriti, ali su za Božji govor gluhi. Marko je ovakvom formulacijom usklika mnoštva htio pokazati da Isus i danas daje gluhim čuti a nijemima govoriti. Onima koji mu se vjerom odazivaju u Crkvi.

Ponedjeljak, 10. 9.;

07.00 - Mato i Katica Kaleb za + sina Marka

Utorak, 11. 9.;

07.00 - Za + Paulu Pehar (1. god.)

Srijeda, 12. 9.;

07.00 - Ruža Zeko s djecom za + Vilima i Miju

Četvrtak, 13. 9.; **Sv. Ivan Zlatousti;**

18.00 - Marijan Marčinko za + rod. Ružu i Grgu, sestru Anicu i ost. pok.

Petak, 14. 9.; **Uzvišenje Sv. Križa;**

17.30 - Krunica BDM

18.00 - Mara Drljo s djecom za + muža Matu

Subota, 15. 9.; **BDM Źalosa;**

18.00 - Vjenčanje: Ivan Kukulj i Kristina Džalto

Nedjelja, 16. 9.; **24. kroz godinu;**

08.00 - Rana misa

11.00 - Pučka misa (pro populo)

